

家有小丫初入学 “温良恭俭”第一课

合肥市区部分中小学新生昨报到 军训、游园、走T台 各校迎新有新意

开学报到后第一件事是所有小学生要进行军事训练，一年级新生第一次到校由家长牵着走T台，班主任变身讲解员引领新生参观校园……又是一年开学季，合肥市部分中小学昨天已经开始报到，与往年不同的是，今年市区各中小学开展了创意十足的迎新活动。

周妍 刁晓娟 记者 桑红青

军训、走T台 各校迎新活动精彩纷呈

“立正、稍息……”听到这些口号，你肯定会想到开学军训，但给小学生军训可是件新鲜事儿。昨天，合肥市曙光小学开学报到后，两个校区1500多名小学生进行了军事训练，培养学生吃苦耐劳和团队协作意识，并邀请交警走进校园，教授小学生交通信号灯的识别和交通安全知识，此举受到了家长的普遍欢迎，纷纷为学校开展这样的活动点赞。

昨天，合肥师范附小举办了主题为“温良恭俭让”的新生入学礼仪仪式，邀请每一位新生的家长携手走“T台”入校，家长代表带领台下学生及家长共同签署承诺书，全体家长双手捧起承诺书，寓意家长将宝贝捧在手心，见证其成长；在“感恩父母、幸福见证”环节，每位家长说一句期望的话，孩子表示感谢，这时候父母和孩子拥吻在一起，现场温馨感人。

12个检查组 明日起进行开学“大检查”

你军训，我游园。合肥市曙光小学昨天开展了“大手拉小手，新生游园会”。昨天下午，该校教师组成的欢迎团队列队在校门口迎接新生的到来，由家长和老师的“大手”共同完成牵引“小手”的仪式过程。接着，让班主任、辅导员及小讲解员引领新生参观校园、适应环境，改变以往新老生统一报到的惯例，全面考虑到报到当天家长的焦虑与担忧，新生的陌生与好奇等实际心理，通过提前“游园”的形式，将校园的角落落单独向新生开放，为他们创设一个充分了解、安全信任的心理氛围，激发新生的学习兴趣。

记者昨天从合肥市教育局获悉，依照日程安排，由于开学报到时间赶上周末，很多学校利用周末开展了形式多样的迎新活动。合肥市教育局将从9月1日起组织12个检查组对中小学开学工作进行“大检查”。

▼ 开学小故事

“粗心”奶奶“迟到”一个小时

家住省城清溪路康居时代家园小区的熊浩然，今年10岁，即将开始小学五年级的学习。昨日是开学报到的日子，上午8点，熊爸爸开车将小浩然送到永红路小学，由于自己要上班，于是，就电话给浩然的奶奶，让她10:00来接浩然。

结果浩然奶奶10点就从四里河路的家中出发，坐上17路公交车，将近11点才到三孝口。 记者 丁林

太兴奋，在公交上“乱舞”

昨日上午10时，去学校报到完毕后，刚上一年级的王宇豪和奶奶在百花井上了一辆2路公交车，开往博物馆。可是，上车坐下后没20秒，这个7岁的小家伙，就有点不听话了：在公交车上手舞足蹈。

奶奶说，小家伙早上起来就比较兴奋，加上平时就有点“人来疯”，所以就出现了公交车上那一幕。 记者 丁林

抱着“二宝”带“老大”报名

记者在探访中发现，今年的小学一年级开学报到与往年相比，有一个很大的“特色”，那就是不少家长抱着“二宝”带“老大”报名。这些“二宝”大多只有几个月大。

家住银河利港小区的魏女士怀中抱着才4个月大的儿子，带着女儿小君来报名。她告诉记者：“想想童年的孤单，就觉得应该要两个孩子。” 记者 王涛

新学期即将开始，合肥市部分中小学新生昨天报到，今年各校迎新活动创意十足。与此同时，昨天也是安徽大学5100名本科新生报到的日子，该校各学院的迎新内容也是精彩纷呈。



8月30日，合肥市屯溪路小学一年级新生展示刚领到的《研学护照》和《研学手册》。手册和护照上介绍了合肥地区的乡土乡情和标志性景点，通过旅游护照有趣的形式引导小学生热爱家乡、亲近自然，了解乡土文化和民俗。 记者 程兆/图



合肥曙光路小学昨天通过一堂军训课，给刚过完暑假的孩子们收收心。 记者 李超钰/图



安徽大学5100名本科新生昨天报到，各大学院都打出了创意、新奇的口号。 蔡丽丽 王雷 星级记者 俞宝强 文/图

安大5100名本科新生报到 16岁小女生 选择考古学

文学院写着颇具意境的“终于等到你”，电子信息工程学院挂着写有“能文能武，不枉你四载好年华；善始善终，不枉我电院一片情”的横幅，历史学院打出“安大缘、历史情、至坚路、博学梦”旗号……昨日是安徽大学5100名本科新生报到之日，各大学院都打出了创意、新奇的口号。

蔡丽丽 王雷 星级记者 俞宝强 文/图

45人16岁，最小女生选择考古学

非主流、不懂事、爱撒娇……很多人还在围绕“90后”说事的时候，今年大学生“主力军”，已是“95后”，甚至逼近“00后”了。今年安大录取新生中年龄最小的16岁，最大的25岁。其中16岁的有45人，25岁的有2人。

王汝岳，16岁。在今年新生中算是最小的了，8月28日她就跟父母一起，从河北廊坊来到合肥。昨日上午，当记者见到这位“小女生”时，她已报名成功，准备跟父母一起到校园广播站，做一期新生活语的直播节目。在录制间隙，记者与其聊天时获悉，她今年高考以高出当地一本线30多分的成绩，进入安徽大学，而她的大学专业选择了考古学。这不禁让记者联想到，今年6月份，北京大学2010级生物专业学生薛逸凡在网上发布了一张“一个人的毕业照”，引起了网友关注的一则新闻。

“一个人的毕业照，这条新闻我也看到了，但没关系，我们这不会的，已经看到室友了，哈哈”。王汝岳告诉记者，因为妈妈的工作就是在文物管理处上班，从小就在考古学的熏陶下长大，经常在博物馆里呆上一天。

各院系迎新使出创意“杀手锏”

迎新工作也是各个院系创意想法的集中展示。计算机科学与技术学院打出自己的专业牌，将热门软件“口袋小安”搬上迎新现场，在新生报到现场为他们介绍软件的使用方法；历史系“安大缘、历史情、至坚路、博学梦”的海报颇具内涵，配上古朴的背景，既展现了历史的渊博，也突出了历史系的特色。电子信息工程学院理工生语出柔情，一幅“能文能武，不枉你四载好年华；善始善终，不枉我电院一片情”的横幅，唤起新生对学院的期待。商学院制作折扇，书写院系各个专业，为迎新工作送上一丝清凉。

此外，记者从该校教务处获悉，为保证家庭经济困难学生顺利入学，学校开辟了“绿色通道”，采取先办理相关手续入学，后经核实困难情况，进行不同程度的资助方式，打造了一条涵盖新生录取宣传、暑期答疑、入学报到的全程化“绿色通道”，并向重灾区生源、军烈属子女等困难新生发放“爱心礼包”。

在新生报到现场，学校将设立资助政策宣传板和“绿色通道”咨询处，困难新生可以通过填写《缓交学费申请表》，经审批后缓交学费。学校还将通过多种形式帮助困难学生适应大学生活，学会更好地与人交往，利用爱心社、勤工助学、社会实践基地等平台，实现受助、自助与施助相融合。

记者在采访中发现，许多新生报到时全家上阵，父亲扛包，母亲铺床。